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OmuMimaza 1o MareMaTvke B 1999 roxy tpoBoawiachk B Cankt-Ilerep6ypre u
MypmMatcke. DTOT BEOTYCK COTEPXKHUT IPUMEPH] BAPHAHTOB KaK I1eTepOyprcKoii, Tak U
PETHOHANBPHON OJIMMITUAJIbI BMECTE C OTBETAMH W PEICHHIMU. 14K KaK BapHAaHTHI
KaXTIoHd U3 ONHAMIAA] OJMHOTHIMHEL, PEIeHHs IPHBEJICHE K 3afadaM HEKOTOPHIX M3
BapHaHTOB, K 3a/la9aM APYIUX BapHAaHTOB IIPHBEIEHE] TOTBKO OTBETHI.

ABTOPHI BEIpakaroT GrarofiapHocTs A.A Keb30Hy, HOUEHTy kadeaphl BBICIIEH
MareMaTHku [ MA mm.agM.C.O.MakapoBa, 3a IIOMOILB B ITOATOTOBKE PYKOIIHCH.
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I BAPUAHTDI 3AJTAY.
Bapuanm 1

1. Xo3sifka, Ipuad Ha PHIHOK OOHAPYXKWIA, YTO MOJIOKO NOAOPOYKANO Ha
20%, a HoBaq 1eHa TBOpOTa cocraBiwia 130% ot npexueit. Kymus 06brd-
HO€ KOJIMYECTBO MOJIOKA H TBOPOIa, pavMTebHAA XO34HKA BEPHYIACH [0~
MO¥ ¥ TOACYHATANA, 9T0 B MPOLLILIA pa3 OHA 3ammaTia Ha 20% MeHsIe.

 CKOIBKO OHA 3aIUTATHIIA 332 MOJIOKO H TBOPOT B OTAENLHOCTH, €CIH TIOCIE
TIOZIOPOKAHMA 33 MONOKO OBLTO 3aIJIa4¥eHO HAa 2 PyOld MeHbIIE, 4eM 3a
TBOpOT? ‘

2. log,27 +log, 8
ITocrponts rpadpuk pyHxuym y = :
log,-—2 ~log(x_1)3(5 = %)

3. HaiiTH MHOXECTBO 3HAYCHHIT (yHKIMH

\/g 5 1

y= o 4 43l g (216)_g Ha orpeske [0;3].

4. Haifty TOYKH MAKCHMyMa (yHKIMH:

y = sin (nx + 8arctg (cos2 - 2cos 21) sin 1;-+

+ cos csinv\/3—+arccos -—-1— X cos’t
M 2 2 \/ 3

5. Touxu A, B, C — BepmmueI paBHOGEAPEHHOro Tpeyroasauka. Touka B —
HEHTP OKpYXHOCTH (x-5)*+(y-7)°=16, KoTOpas Kacaerca ocHoBaHua AC.
Cropora AC nexar Ha npsaMoit y=3, a cropona AB napannenssa npaMoit
y=x. HaiiT! II0Ia [ TPEYroabHMKA M KOOPAMHATSI €ro BepmuH, Crenats
YEPTEXK. _ :

| Bapuanm 2

1. Bragenenm IMXOro (GKHTYJCHKA», 3a€XABIIMI B aBTOMACTEPCKYIO IOCTE
OMM3KOro0 3HAKOMCTBA C «MepceaecoM», C IPYCTHIO OOHAPYXKHI, H9TO
paHBIIC PEMOHT ITOKOPEXECHHOH ABEpuB cTomiI Ha 30% aemesie, a CTod-
MOCTh €€ NOKPACKH coctaBnana 75% or Hacrosmieit. Bcero BoccraHoBIIe-
HME ABepHEl 060nUTOCE Joposke Ha 40%. CKOIBKO MPHIIIIOCH 3AILIATHTH
OTNECYAICHHOMY JIMXa4y 32 PEMOHT ABEPUBI M €€ MOKPACKY B OTACIABHOCTH,
€CIIH paHbIe PeMOHT CTOMI Ha 400 pybne#t nopoxke moxpacku?
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[ 3

logg 32 +1ogg 243
log , 52 (x—1)-logig—52

IMocrpouts rpaduk pysximu ) =

. Halfty MHOXKECTBO 3HAYEHUH (DYHKIMH

1
yi 602 Tt V8 -2"7% na orpesxe [-1:1].

. Haitri Touxu MHHMMyMa (PyHKIHHA:

= COS 6x-arcsin—1— cos? §zc_+
= 2 4

+ \/STSin[ztx - arctglcos 4 + 2 sin? 2)+183rccos g} sin? %:— "

Touxu A, B, C, D susrorca BepmmHamu kBazapara. Croponst AB u BC
aexar Ha mpameix y=(1/3)x+11/3 m y = -3x+7 coorsercrBenHo. LieHTp
BIIMCAHHOM OKPY>KHOCTH HaxomurcA B To4uke (5;2). Haitrn niomane xsaj-
para ¥ KOOpIHHATHI ero BepimmH. Caenarh 4epTesk.

Bapuanm 3

HeynsiBaromuit pepmMep B HAACKAC HA XOPOMIEE JIETO YBEUYHI TUTOIMAb
mox moceBhl kKaprodens Ha 60%, a mIomaxs Mo MOPKOBBIO COCTABHIIA
200% ot npexxuaed. Becero okasamock, 410 B MPEABIAYIIEM IoAy IO MOp-
KOBBIO ¥ KapTo(eneM ObIIO 3aHATO NOCEBHBIX Iomaack Ha 40% MeHbIe.
CKOJBKO B OTHESNBHOCTH IUIOMAACH 3aHAN MOA KapToers M MOPKOBb B
3TOM roay ¢epMep, eCid moa KapTodens ObLI0 OTBEACHO HA 6 ra Oomsie,
9eM TIOA MOPKOBB?

log;/,49 —log,, 4 .
log,,—2-log e (4-x)

Haifts MHOKECTBO 3HAYCHIH (QyHKIMH
7

y =427 '9x_Z - % Rt e B g N orpeske [0;3].

INocTpouTs rpaduk QyHKIMH Y =

Haifty TouxkH MakCHMyMa (QyHKIHH:

. cos 2 + 2sin % 1 T

y = sin| 3 X - arccos > cos o
gy (Y3 AR

- cos| 3x -arctg 4/3 + 12 arcsin - sin 5 -




. Touxu A, B, C, D amsrorcs BepmmHaMu pomba. Croporst AB u AD rne-
JKaT Ha MPAMEIX ¥ = — (2/3)x+20/3 u y = —2x+8 coorBercreenHo. Jluaro-
Hame BD sBasercda AuaMeTpoM OKpY)KHOCTH, 3a[IaHHOM ypaBHECHHMEM
(x—4)’+(y~3)’=2. Haiftu miomams poM6a M KOODAHMHATH €r0 BEpIIME.
Cnenats gepTex.

Bapuanm 4

. Mi3Bectnbiii xyTiopse Tprmka, co3aaBas HOBYEO MoAens kadrana, penmt
CAeNaTh €ro MOIMHHES M CIErka yKOpPOTHTh pykama. [Ipm atom pacxon
CYKHA Ha pykaBa ymMeHbmmics Ha 20%, a Ha moms! kagraHa momwo 105%
OT MPEKHEr0 KOMMYECTBA TKaHH. OKa3a710Ch, 9TO BCETO HA CTAPYIO MOJEID
yxomuno TkaHu Ha 0% Merpmre. CKONBKO CyKHA TPeOyeTcs Ha B OTACABHO-
CTH HA ITOJIbI ¥ PyKaBa Ka)TaHa HOBOTO MOKPOSA, €CIIM HA TOMBI YXOIUT HA
1,7 apnmsa cyxsa Gombme, 9eM Ha pykasa?

1g125+1g8
logy—3-log .. (x~3) '

. HadTn MHOXXECTBO 3HAYCHU (yHKIHH

V16 sk
¥ = El-g-l-%—-f- 2055124595 Ha otpe3ske [-2;0].

. Haiita Toukn MuaMMyMa (PyHKIHH:
Ve Jé_ sin(x . (arctg(Zsin2 5+cos1 O)+ 3 arccos -—J—D sin? = -

2 4

' IMocrpouts rpaduk QyHkipm y =

~cos(2x - arcsin1) cos? %73
- Touxu A, B, C, D asmarorcs BepmmHaMH paBHOO04IHOM Tpamenud. Cro-
ponst AB 1 BC nexur Ha npaMsix y=4x-10 u y=6 coorsercrseHHO. s
OKPY’KHOCTH, 33aJJaHHOM YpaBHCHHEM (x-—7)2+(y—2)2=16, ocHOBaHue AD
ABJACTCA TUaMeTpoM, a BC — xacaremsroit. Hajimi moromaaes Tpanenuu u
KOOpAMHATHI e BepmuH, Caenars 9eprek.

Bapuanm 5

. Pupma «Rog and Copit», 3anMMaBmasics cOOpPOM BTOPCHIPhA YBEIHIHIA
3aKyNO4HBIC LIEHEI HA pora Ha 5%, a HoBasd meHa KOmbIT coctasmia 190%
oT npexHed. CHaTyuK, YBHACB HOBHIC LICHEL, IIOPAI0BANICA, 9TO ONO3AAN
BYEPA CAATh CBOE ChIPHE IO CTAPHIM IIEHAM, TAK KaK IMOIyIwI Ok Ha 25%
neHer MeHpme. CKOIBKO MONYYHT CAATIHK 334 POTa M KONbITA B OTAEILHO-
CTH, €CJIH 34 pOra OH IIOJIy4HT Ha 2 pyOms 60obIe, 4eM 3a KONbITa?
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log,, 27 +log,, 343

’ Iocrpouts rpaguk QyHkumm y = 1 .
logys:- Y log(x+2)3 (3-x)

. Hadtu MHOKECTBO 3HAYCHMI (PYHKIMH

1
4x——
¥ {64.2 222 _16.27 1 orpeske [-1;2].

. HaiiTi TOUKH MaKCHMyMa dyHKIIH
y =cos (4x . arctg(cos 6 —2cos? 3))"cos 5?“ +

+sin| x| arcsin L arccos[ : sin .
————1" T e— e
% =)V

. Touxu A, B, C, D gsmmorca BepmuHaMu npsaMoyroibuauka. Croporsr AB
u BC nexar Ha npAMBIX y = —x+2 H y=x—2 COOTBETCTBEHHO. OKPY>KHOCTB,
3alaHHAs YPABHCHHEM (x—3)2+(y—3)2=2, kacaerca cropod AD u BC um ee
LEHTP COBMAZAET C LUCHTPOM MpAMOYroiabHMKA. Halté mromams mpsamo-
YTOJBHHUKA ¥ KOOPAMHATH! €ro BepmuH. CAenaTs YepTeK.

Bapuanm 6

. M3marembcTBO «Mak-JIaTyp» yBEMHYHAO BBHIIYCK «KPYTHIX» HETEKTHBOB B
HOBOM roay Ha 20%, a KOIHYECTBO NPHOBUIBHBIX «JAMCKHX)» POMAHOB
cocraBwio 135% ot THpaka mpomuroro roga, B KOTOPOM OOLIHI THpaK
JCTEKTHBOB M JAMCKMX poMaHOB ObLt Ha 20% wmenbme. Cxoibko OBLIO
H3/JAHO 3TOM IOIYIAPHOM AMTEPATYPHI B IPOILIOM oAy, €CIH B TEKYIIEM
JACTEKTHBOB OBLIO H3AAHO OOIBIIE YeM «AAMCKUX)» POMAHOB Ha 21 ThICAIy
9K3EMILLAPOB?
e o log, /i 16 -log,,, 81

loge— 'y log .. (x+1)

. HaliTH MHOXXECTBO 3HAYCHHUH (PYHKIMH

JB

J’=2-6“1 +3—1'2x+1 —T'4x_

5
* Ha orpeske [0;3].

. Haiity TOYkH MEHAMYMA (PyHKIHH:



= \/3T Cos (x (arccos O. — arcsin (cos 8 — 2 cos 2 4)))sin E %Zt— -

- sin(ﬁx - arctg 1—J cos 2 il

J3 4

- Touxm A, B, C, D senmorca BepmmHaMu mapajuienorpamma. CTOPOHEI
AB u BC nexar Ha mpambix y=3x u y=1/2 x coorsercrBenH0. OKpyx-
HOCTb, 3a/JdHHAs ypaBHeHHeM (x—3)°+(—4)°=5, xacaercs cropor AD u BC
B T04kax A u C. HaifTu miomans mapajwienorpaMma M KOOPHMHATHI €r0
BepumH. Caenarts 4epresk.

Bapuanm 7

- Crpacruslii moxnonHuk (yTOompHOM kKoManael «Hamup» B KOHIE CE30HA
MOZICYUTAN, YTO KONMYECTBO 3a0MTHIX ronoB coctaBwio 60% ot vmcna
MAYCH, 3a0WTHIX B OPONUIOM CE30HE, A KONHMYECTBO MPONYIICHHBIX
YMCHBIMIIOCE 10 CPABHECHHIO C IPONLILIM CE€30HOM Ha 50%, u pasHmma
3a0HMTHIX M MPONYIICHHBIX MSYe B MPOILIOM Ce30He 6bu1a Ha 50% Gob-
me, 9eM B HbmHemHeM. CKOIILKO ronos 3a0MiIa M CKOJNBKO IOJIOB MPOIIyC-
THIIA KoMaHaa «Hanup» B 3TOM Ce30He, €ClM BCEro B 3TOM CE30HE B MAT-
4ax C ee ygactueM Op110 3a6uTo 80 romos?

. | ! ‘
IocTpouts rpadux Gynxuem ) = logs/; 125 — log,, 2

] :
log,y— £ log(x_ " (6—x)

. Haiimi MHOXKECTBO 3HAYCHHH (yHKIHH

; V169

y = 2\/5_-25x+4 -20-51 - ‘-\/_62_5 Ha oTpeske [-1;0].
. Haiiru Touku MakcuMyma (pyHKmu

| . cos14 + 2sin?7 . . 57
y =sin| 3 x - arccos 5 + 4 arcsin 1 |4/sin 5
. |
— COS (6x - arcctg \/.3T )‘/cos 3

- Touxu A, B, C sBaroTcsa BepmmHaMy Tpeyroibhuka. Croponsr AB u BC
JeKAT HA WPAMBIX )=x-4 H y=—x+4 COOTBETICTBEHHO. BOKpyr
TPEYTONbHHKA  ONMCAaHA  OKPY)KHOCTb,  33JaHHAS  ypaBHEHHEM

(x—3)*+ (¥ —3)* = 10. Haitru mIomans TPEyTOTHHHUKA ¥ KOOPIHHA-
THI €ro BepnmH. Caenars 9eprex.



Bapuanm 8

IOHaa xokeTka, penmB 0OHOBUTH IO BECHE rapAcpoO, OTPABHIACH B Ma-
rasHH, Iic OHA YBHAETA, YTO NUIANKA M IUIAN, K KOTOPHIM OHA IMPHUCMAT-
pHBANACh 3UMOM, HECKOIBLKO M3MEHHIHCH B IICHE: HOBAasA IICHA IUIama co-
craBiuia 120% ot crapoi, a neHa oKy «B3nerena» Ha 40%. Eciu Gbr
OHa KyIMJIa MX TOIZIa Cpasy, TO MOKyIKa ei obomurack Obl Ha 25% zAemes-
ne. CKOIBKO NPHIUIOCH 3AIUIATHTh OTOPYEHHOM KOKETKE 33 HUDINKY H
CKOJBLKO 32 IUIAI, €CIM 3a IUiam oHa 3arutatuiaa Ha 800 pyOmel MeHsIIE,
YeM 3a IUIATKY? |

" TlocTpouts rpaduk GyHKImm y = log 4,3 256 —1log 4,3 81

1
log Yrre) 5-10g (x-3)2 (x+7

. HaiiTu MHO>KECTBO 3HAYCHUHN (PyHKIIMH
7

y =-63 K. +-92—-3X+2 - \/E-Qx_“ Ha oTpeske [0;3].

Haifty TO9KH MHHEMYMa (yHKIHH:
y= cos(sx . arcsin(coszw +sin? 8)] sin? %’f_+

4

Touxu A, B, C, D sBmmorca BepmIMHAMH IPAMOYTOIBHOM TpPANCIMH.
Croponnt AB u BC nexar Ha npsamsix y=—2x+4 u y=x/2-+4 COOTBEICTBEH-
HO0. OKpY>KHOCTB, 3aJaHHAs ypaBHEHHEM (x—3)°+()—3)°=5 kacaercs Tpex
cropoH Tpaneimy, pudeM BC B Touke C u mepecexaeT G0KOBYIO CTOPOHY
CD B ee cepemune. Haiitn nimomamp Tpaneiy ¥ KOOPAWHATEI €¢ BEPIIHH.
Croenars yeprex.

+43 sin[3x(arcctg‘/—3_ +arccos _‘éi]] o B D%,
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Bapuanmuor 9 — 16 noceawaiomes 200-nemuio co ons poxcoenus
Anexcanopa Cepeeesuua I[Iywikuna

Bapuanm 9

«benxa mam ccusem pyunas,
Ma 3ametinuya maxas,

benxa necenxu noem

a opewxu gce zpvizem,

A opewxu He npocmuie

Bce cxopnynxu 3on0muie,

Aopa — yucmulii uzympyo...

H3 cxopnynxu nvrom Monemy
/la nycxarom g x00 no ceemy...».

A.C.IIymxun «Ckasxa o yape Canmane ...»

JyMHBIN JbAK, BEJABIINH Y KHA3A [ BHOOHA YCKAHKOH MOHETBI, PEIIHII
OTIIHMBATh HE TONBKO PyONEBHKH, HO M IATHAJITHIHHRIE MOHETHI, PaOgHyC
KOTOPBIX OH cAenal Ha 50% MeHbme, YeM y pyOaeBHKa, a TONIHHY OC-
TaBHI TOM >ke. CKONBKO IATHANTHIHHBIX MOHET BhIHAeT W3 10 CKOpiy-
ITOK, KOTOPBIX XBATacT POBHO HA 15 pyOneBuKkoB?

4x+l
Haiitu o6macts onpeaeneHusa QyHKuud Y = AR e 64 -2* .
32

. OnpenenuTs MHOMKECTBO 3HAYCHUH (PYHKIMH M IIOCTPOHTH €€ Tpaduk.

_log, ;5 v8—x-(log,18—1og, 9)
10gx—3,5 2 ) log(x_4)2 (8 - x) |

Haiiti ToukH nepecedeHus rpaduxoB GyHKImit

Pres sih(yrx + 8arctg(cos2 —2cos’ 1)) cos’ 3471 +

1
HY=—.
3 1
+ \/3' cos((arcsin —\g + arccos(—- 5)) x) 3

B pom6e ABCD mmaroname AC sBIferca AMAMETPOM OKPY>KHOCTH
(x—6)*+(y-5)>=5 u mapannenbHa MpaMoii 4: y = (=1/2)x+1, a BepmmHa B
€CTh TOUKA IepecedcHHs BD u mpsmoit 0 y = (1/2)x+5. Haiitu roromans
pomba. [TocTpouTs YepTeEXK.
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Bapuaum 10

«Kabwvl 1 6vna yapuya,—
TI'oeopum o0Ha Oeguya,—
To na eecv KpeujeHblti Mup
IIpuzomoguna 6 s nup...»

- A.C.Ilywxun «Craska o yape Canmane ... »

10

YroOBI HAXKAPUTH OMHOB HA «BECh KPEIICHBIH MMpP», MOBApHXa 3aTBOPH-
Na TECTO B [BYX OAWHAKOBBIX KBAIIHAX. TeCTO M3 NEPBOH KBAIHH OHA
NEPEXAPHIIA HA OJMHAKOBBIX MAJLIX CKOBOPOJAX, TOTOBA OIHMHBI pazme-
POM CO BCKO CKOBOPOAY. I IpHTOMHBINKCE, OHA M3 OCTABILErOCs TECTa CTaja
XKapuTh OIMHBI HA OONBIIMX CKOBOPOJAX, JA€Nad MX TOM K€ TOIMMHBI H
TO>KE BO BCIO CKOBOpoAy. Ha CKOIbKO MPOLEHTOB AuaMeTp Gonbmoi Cko-
BOPO/IBI 0OJIBINE THAMETPA MAJIOH, €CIIH Y MOBAPHXH HOMy4HIoch 250 Ma-
neHpkuXx H 160 60nbmmx 61uHOB?

HaifTu o6macTs onpenencHuA (QyHKIHM

-1/2
y=(7-@V3)2 3" - 437" .9 - AB)?)
OnpeaenuTs MHOYKECTBO 3HAUCHMH (DyHKITHH M OCTPOHTH €€ rpaduxk.

logx(Z% —x) - (log;24 — log, 8)

AN ol
g, 108, 0 (25~ %)

Haifru ToukH nepecedeHus] rpaQHKoB (yHKIAH

= COS 6x-arcsin—1— sing—i-
s )

1
_ HY=—"F.
+ sin(4x -arctg(cos 4 +2 sin® 2) +18 arccos —‘/2—3‘—)‘ /cos —735 ‘/5

LleHTp OKpPY>KHOCTH (x—5)2+(y-4)2=10 COBIMAJAET C LEHTPOM NPAMOYIOIb-
muka ABCD cropoma CD KOTOpOro meXuT HA TPAMOH ' /)

y =~ 2x+24, a nuaronans AC mapauiensHa IpAMoi [, : y = (4/3)x . Hai-
TH IDIOIIAAb PAMOYTONLHMKA. I10CTPOUTL YEPTEXK.
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Bapuanm 11

«Kabwl 52 bvina yapuya,—
l'osopum ee cecmpuya,—
To na gecv 6v1 Mup oOHa
Hamxana s nonomua...»

«... U ouymamcsa na bpeze,
B yewye, xax scap 2ops,
Tpuoyame mpu 6ozamuips,
Bce xpacasywvr monoovie,
Benuxanvl yoanvie,

Bce pasnvi, kax Ha noobop,
C Humu 0s0vka Yeprnomop. »

A.C.Ilywxun «Cxaska o yape Canmate ...»

Tka4gmxa 32 MeCSIl HATKAJIA CTOJBKO MOJIOTHA, YTO €r0 XBATHIIO TOYHEXOHB-
Ko Ha 18 ommHakoBRIX pyOax mid mozei o6eraHOro pocra. Ha ckomexo 60-
raThIpeif MOXKHO MOMMUTH PyOaxu M3 3TOTO K€ TMONOTHA, €CH OOraThIpCKui
poct Ha 50% Gompmue 06EMHOrO0? Y4ecTh, YTO BBIKPOMKH I INMTBA PyC-
CKuX py0ax pa3HOro pa3mepa mogoOHBI H 9TO BCE MOJIOTHO HIET B AETO.
Haitru o6macts onpenemeHna PyHKIMH

2 i
y=‘i/3»433 +(2-V6)* - 7*-7-49" 2|

. OnpenenTs MHOXKECTBO 3HAYCHMH ()YHKIMH M IIOCTPOMTH €€ rpadux.

log, ,s8¥7-x- (log3 15-1log, 3

logx~—4,5 2. log(x_5)2 (7 f x)
Haitru Touxu nepeceueHus rpaduxos QyHxumii

- cos6+2sin*3 3
= 4/3 -sin| 3x-arccos in® ——
Y fsm(xar s Jsm = 7
5 ny=-—.
R
~ cos(3x .arctg+/3 +12arcsin —E——) cos? =

4

. Llentp okpyxHOCTH (x—3)*+(y-8)’=25 COBIAZAeT C BEPIMHON A KBajpara

ABCD. Jimaronams AC mapamienssa npsmoit /; : y = —2x+2. Touxa K(7,5) -
Ommkaimmas K BepmmHE B TOYka mepecedeHHs OKPYKHOCTH C JHATOHAJIBIO
BD. Haiirn mromans xBaapara. [locrpours geprex.

11
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Bapuanm 12

« ... Pazom nywxu sananunu;
B xonoxonvuax 3azeonunu;
K mopro cam udem I'eudoH;
Tam yapsa ecmpevaem OH...»

A.C.Ilywxun «Ckaska o yape Canmane ...»

I{apesna-Jle6eap x mpuesay uaps CanraHa pemmia 3aHOBO BEIMOCTHTH JHO-
POry OT IPUCTAHH A0 KHDKECKOTO TEPEMA, 3AMEHWB IPOCTHIE KBAaAPATHBIC
IUTMTKY 30J09CHBIMH, 4 IT00BI YCKOPHTH JEJI0 BEeNa CAeNaTh HX OONbInH-
M¥, YeM paHbiue. Ha CKOIBKO NPOLEHTOB YBEIHYIIM CTOPOHY IUIHTKHM, €CIIH
Ha BCI0 gopory BMecTo 9000 monmio 6250 mmarok?

Haiiri 001acTh onpeaeicHIA (PyHKIHH

3 -1/4
y= (24-5"+1 ~53.26""2 +(§/§)2°] .

OnpemenuTs MHOKECTBO 3HAYCHUH (PYHKIMM H IIOCTPOMTE €€ ITPaHK.

log‘x+1(3 % - x) (log, 4 +log;, 2)

1 1
log, ., &? log o (3 T x)

Haitti To4KH nepecedcHusA rpaduKoB QyHKIHH

y= sin{x . [arctg (2 cos % 2~ cos 4)+ 3 arccos —-—LD X
uy=

V2
X ‘/cos Zg—t— — cos(2x -arcsin 1)- sin Z—Z—E

B oxpy>xHOCTH (x——5)2+(y-4)2=10 BIHcaH 4YeThpexyroambHuk ABCD, mmaro-
Hamb AC KOTOpOro SBIACTCA TUAMETPOM 3TOM OKPY>KHOCTH. To4ka A HMeeT
xoopauHatsr (2;3). Cropona BC mepnenmukynspHa npaMoi [, 1 y=x+2, a
cropora CD mapamnensHa IpaMoi , : y = 2x—1. Haliru romams JeTsIpex-
yromsauka. [1oCTpOHTE 9epTEK.

2
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Bapuanm 13

«benxa mam orcusem pyunas,
/[la sametinuya maxas,

benxa necenxu noem

Ha opewxu sce zpvizem,

A opewxu ne npocmote

Bce cxopnynku 3onomuie,

Aopa — yucmulii uzympyo...

H3 cxopnynxu naviom monemy
[la nyckaiom & x00 no ceemy... ».

A.C.Ilywxun «Ckaska o yape Canmane ...»

JIyMHBIH bsIK, BEJABIMH ¥ KHA34 [ BHIOHA YEKAHKOM MOHETHI, PEIIMIL, 9TO
HE roke KHA310 ['BHIoHy O€3 CBOMX YEepBOHLEB KHAKUTH. Been ol OTImMBAaTSH
JEPBOHIIBI TOM JKE TOMMIHMHEL, YTO M PyOIeBHKH, HO OonbmmMM paguycoM. Ha
CKOJIbKO MPOLICHTOB PaHyC PyOIcBHMKA MEHBINE PAJUyCa YEPBOHIIA, ECITH U3
100 cxopiynok MOKHO OTJHTh MO0 32 4epBoHLA, OO0 50 py6IeBHKOB?

3

X+

-]
Haiiru 0671acTh onpezienerms GyHxmm y = 9|4% — (22 = &/64)5 .
=

. OmpegenuTs MHEOXECTBO 3HAYCHMI (yHKUNH ¥ IOCTPOHUTE €€ rpaduK.

e log x-15(10—Xx)-(logg 54 ~logg 2)
log x_15 8-log (x-2? (10—x)
Haifru To9ku nepeceueHus rpapukoB QyHKumi

y= \E cos(4x -arctg(cos10 + 2 sin? 5) + 4 arccos 0)- sin’ %75 +

+sin| X a:rcsin—1—— + arccos(- LJ cos? 3n .
V2 2 4

g 3

Huaronams AC mapannenorpamma ABCD sBisiercs ZHaMeTpoM OKPYKHO-
et (x-3)*+(y-3)>=10 ¥ mepmenmuKynapHa cropoHe AD, nexameit Ha Tps-
Moit / 1y = (1/3)x+5'/5, a cropoma AB napamiemsHa mpAMO¥ /, 1y = —X.
Haiita nnomane napaymenorpamMa. Ilocrponrs geprex.
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Bapuanm 14

«Kabwl 1 bvina yapuya,—
I'osopum oona Oesuya,—
To na secv kpewjeHvlii Mup
IIpuzomosuna 6 5 nup...»

A.C.IIywxun «Crasxa o yape Canmane ...»

Yro6bl HAKAPHUTH OTHHOB HA «BECh KPEIICHBIH MHP), MOBAPHXA 3aTBOPUIIA
TECTO B ABYX OJMHAKOBBIX KBAIIHAX. 1€CTO M3 MEPBOM KBAINHM OHA Iepe-
JKapHIa Ha MajbIX CKOBOPOJAX OAMHAKOBOIO pasMepa, roToBg OIHMHBI BO
BCIO CKOBOpOAy. Y Hee monydunock 125 6musos. [IpuroMuBIMCEH, OHA CTa-
Ja M3 OCTAaBIIEroCA TECTA >KApUTh OJNHHBI HA OONBINNX CKOBOPOJAAX, ACHaA
HX TO# 7K€ TOJIIMHEL H TOXKE BO BCKO CKOBOPOAY, PHYEM quaMeTp GOIbINOi
CKOBOpOBI OB Ha 25% Gompme. CKOMBKO MOMYYHIOCh O0IBIIHX OMHHOB?

. Haiiti o6nacTs onpenencHus (yHKUHH

o 2.3x+1-(%)i);f;+(%)’ P
- 1

3

. OnpenemuTs MHOKECTBO 3HAYEHHH (DyHKIMM U IIOCTPOHTH €€ rpaduk.

logx+5(4 211: - x) -(log,, 18 —log,, 2)

| 1 1
log,.,. T log . s (4 T x)

Haifru Toukm nepecedeHnd rpa¢uxoB QyHKIHH

y = cos|x - larccos O — arcsin(cos 6 — 2 cos? 3)))x -

Br 1\ [ 7= W3
X 4|cos —— —sin| BX - arctg — |4/sin —— Y=
3 3 6
Cropona AB npamvoyromsHoH Tpanenuun ABCD sBmgercs auamMeTrpoM OK-
PYXHOCTH (x—3)2+(y-3)2=8, KOTOpas Kacaercsa OCHOBaHWit Tpameimd. IIps-
Mat i : y=-x+2 mapamnensHa AB, a cropoma CD mexur Ha NPSAMOH
Iy y = (=1/3)x+8 . Haitru ruroma e Tpanenyy. [TocTpouTs 4epTeK.
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Bapuaum 15

«Kabwl 5 6v1a yapuya,—
I'osopum ee cecmpuya,—
To Ha eecv 6bi Mup 0OHa
Hamxana s nonomnua... »

«H ouymamces na bpeze,

B wewye, xax scap 2ops,
Tpuoyame mpu 6ozamvips,
Bce xpacasyvr monoovie,
Benukanwi yoanvie,

Bce paenvi, kax na noobop,
C Humu 0a0vka Yepromop. »

A.C.Iywxun «Cxaska o yape Canmane ...»

Txawxa 3a MecsIr HATKANIA CTONBKO MONOTHA, YTO €ro XBATHIIO TOYHO HA 25
OJMHAKOBBIX PyOax Jmd MoseH oObIaHOro pocra wim ama 9 Gorateipeii. Ha
CKONBKO HPOLEHTOB POCT OOBMHOIO YEIOBEKA MEHBIIE OOraThIPCKOro?
Y4ecTs, 9T0 BBIKPOHKHM I IHMTHA PYCCKUX Py0ax pasHOTo pasMepa Homo6-
HBI M YTO BCE MOJIOTHC HIET B ACIIO.

Haiitu obmacTs onpenencHus GyHKIuy

1 : b
y=8la" "2 +-———LV 7% —\J7-343 6 .
3-1
Omnpenenurs MHOKECTBO 3HAUCHMH (YHKIHM H TIOCTPOHTS €€ rpadHuK.

i log, ;5(19 — x) - (log;s 24 — log,4 3) _
logx_z’s 8 2 lOg(x__3)4 (19 e X)
Haiiri To9kH nepeceyeHus rpa)ukos QyHKImi

cos14+2sin? 7
2

x sin > \/— cos(Gx arcctg\/_ )cos Y

MeHLmee ocHosanue BC paBHOOOTHOI# Tpanemmn ABCD sBisercs muamer-
POM OKpyXHOCTH (x—4)*+(y-4)°=5, KOTOpas KACAETCA APYTOTO OCHOBAHHSA
AD . Cpemnss MHHUSA Tpanelyy MapajlenbHa npsamoi /; : y = (1/2)x+1/2, a
BepmMHa A €CTh TO4Ka mepecedeHus AD ¢ mpsamoii /; : y = —x+1 . Haitrn
IIom@ne Tpaneuuy. IToctpouTs yepTex.

Y= sin(3x - arccos +4 arcsin 1} X 3
HY=—,
i 4

15
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Bapuaum 16

«Pazom nywxu sananunu;

B KonoKoNbHAX 3A360HUNY;
K mopio cam uoem 1'sudom;
Tam yaps ecmpevaem OH... »

A.C.Hywxun «Ckaska o yape Canmane ...»

LiapesHa-JleOemp k mpuesay mapa CanraHa pemruia 3aHOBO BRIMOCTHTB J0-
POry OT TIPHCTaHH A0 KHDKECKOTO TEPeMa, 3aMEHMB NPOCTHIC KBAJPATHBIC
TUIMTKH 3070YEHBIMH, 4 YTOOBI YCKOPHUTH JEJI0 BeJela CACTaTh WX OOoJbIm-
MM, YEM paHbIIE, MPHYEM CTOPOHA IPOCTOM IUTHTKHM Oka3amack Ha 30%
MEHBIIE, 9eM y 30709cHOM. CKONBKO IMONUIO 30/I0YCHBIX IUTHTOK, €CIIH

panbie gopora 6sr1a BeMomerna 5000 mpocThix?

Haitri obnacte onpeacacHus QyHKIUH
1

x '
cga52eatens® |

OnpeAeTuTh MHOKECTBO 3HAYCHHH ()YHKIMH H IIOCTPOHTD €€ rpaduk.

logxﬂs(l % . x) ; (logg 15~ 10g9 5)

1 1
10gx+16 E E log(x_l)s (1 5 by )

Haiity To4kH nepecedeHus rpadpuKos QyHKmiA

. cosl6 s 57
y = cos| 6x - arcsin ey cos’ 81 |- Sm__6_ +
HYy=——.
- N 137 =73
+sin| 3x- arcctg\/é- +arceos | |- 4/C0S T

5x+l

o 3725

B gerspexyromsaiuk ABCD co B3aMMHO ICPNICHAWKY/IPHBIMH JAHATOHAJIS-
MM BINCAHA OKPYXKHOCTH (x~5)°+(»-2)’=10 Tak, 410 €e LEHTp JNCKHT Ha
muaronamd AC, KOTopas NEPIEHAUKYIApHA IPAMOl /; : x = 3. OKpYXHOCTB
kacaercs cropousl AB B Touke K(2;3). Cropona BC nexwur Ha IpPAMOH
l,:y=(~1/3)x+7 . Haiitn nuomajs 4YeThIPeXyrombauka. [TocTpouTs Hep-

TCXK.



I1 OTBETHI, PEHIEHWS, KOMMEHTAPUN.

KpaTkue pemeHds NPUBEICHEL TONBKO [/ MIEPBBIX ABYX BAPHAHTOB, A OC-
TATHHBIX, COAEPIKAIMX OJHOTHIIHEIE IO CTPYKTYPE 33/a4H, MPHUBEICHBI TOMb-

KO OTBETHIL.
-A. OTBETI)L
3agarme 1 | 3aganme 2 Baganvie 3 | 3amanue 4 3amanue 5

1. |momoxo - y =log ox-1)|yel-1:5 i S=16 kB.eLL.
24 py6, i : g y [ b ] x—z+2k, A(1,3),
TBOPOT - ki B(5,7),

26 py®6. s = C(9,3)
2. |peMoHT y=log o x-3 ye [_ 2 S=40 xB.ep.
=—=+2k

JBEPIIEL ~ X >1 : g WA A(7,6),
1000 pys, |1% %3 14:4] o B(1.4),

- C(3.-2)
TOKpacka 5k 3 ,-2),
400 py6. D(9,0)

3. |xapromika- | y= log1 2(x +1) ye [_ L 3 L S=12 xB.ex.
8ra., X>- ] . Z ¥ A(1,6),
MopkoBb - | 4X*3 2;34] B(5,4),

x<4 keZ 70
2 ra. gl ](;((3,2)),

4. |Ha 1ombl y =log 4 x-5| 17 3 = l X S=28 xB.ex.
yxomar 2,1 | [X#5 VEP N e, AGG2),
apImmHa, Ha | 1%~ 3 bl B(4,6),

x4 €
pykasa 0.4 28 C((10,6)),
D(11,2

5. |pora- y=log,,(x+2) |ye[- . Y S=16 xB.ex.
21 pYG., rx iy 4,446] 4 g(g;g):
KOIIBITA — Bl keZ (0,2),

19 py6. ﬁ x C(4.6),
x<3 D(6.4)
(X # 2

17




6. |KpyTRIX y=log, (x-1|ye[-5;1 o S=20 xB.e.

AETEKTHBOB | __12 X yel ] A= P +2k, A(2,6),
. keZ R,
40 THIC. ek 0 C(4,2),
BK3., JAM- ekl D(6,8)
CKHMX poMa-

- (X #2

. 120 THIC. BK3. | - ,

7. |3a6uro 60 | y=1log,,(x—2) AT L4 S=8 kxB.ep.
TOMoB, TIpo- | . ¢ i e 4 R el A(6,2),
TIyIIEHO — keZ B(4,0),

20 j 5 C(0,4)
x#3
(2

8. |mwram croun | y =log,,|x - 3|| ye[-34;2] | . _ 2 S=20 kB.ex.
600py6., || _ R AQR.0),
IUTANKA — x>-1 Bl B(0,4),
1400 py®. x#0 C2.5),

IX#E2 D(8.3)
xe3
X # 4
9. |60 mrrman- | (—o0;2] (—o0;-1HU SR e S=20 xB.eJ.
THIHHBIX UG-Lo)u |* ”—Earcs 13T A®@6),
U(0;log, 3) |+ Sl arcsin 2__ |B@Y), ‘
Ulog,32) | ,* 313 |CG4),
= —iarocos-—‘/ﬁ+2ki D(4,1)
+ 1arccoeri—
n 313
keZy= 13
10. |Ha 25% (0;3) (-L,0)U X = 14 + k- S=40 x».ex.
U(0;2 - log, 3) k. 4 A(2,0),
U(2-log, 3;+c0| — ———arcsin = |B(0,4),
LI C(8.8),
45 D(10,5)
* ;t—arccos 1 J—,
k € Z,y = yﬁ

18




11. |8 GoraTel- (—00;2] (=oo;=DU | x= b+ k+ S=40 kB.ex.
peit U-100U = ] . AQ3.%),
U(O, 1) =+ 2/1[ arcsin -3— = 2%3’8%
= 3 + 2k i L hdP L
w4 i o D(1,2)
* —arccos —-,
kely= ‘E/{
12. |Ha 20% (—00;3) (2%-log,3) | x = % +k+ S=18 kB.exL.
W-log,30) | -k 2 |AR3),
u(o;Hu e B(6,7),
U(b+eo) | =F4+2k2 C(8,5),
My 2 D(6,1)
* —arccos =,
kelZy= %
13. |Ha 20% (—oo;+oo) (~0;-DU | x == %+ k+ S=20 kB.ex.
U-10U -k A(2,6),
U(;log,7) | ¥ 5 A = |B(7.1),
Udlog,7;3) | = /g+2k% g(4i0§,
i-;'?arccos ‘/:ZZ, (-1,3)
kezy=24
14. | 80 GimHOB (—00;2) (—2log,3-3) | x= 1 4+ k- S=24 xB.€ex.
U(-3;00U _pk B A(5,1)
- D arcsin —— = .
U(0;2 - log, 3) - 4 B(1,5),
U2 - log, 3;+00| = — 14+ 2k + C(9,5),
+ 1—arcc;os lf—-, D(3’7)
]
kely= ‘E%
15. |Ha 40% [—1;+00) (-o;-DU | x= Yk S=15 kB.€[.
UCLOU | b 3 |A(LD),
U(O; 10g2 15) 5 n . B(233)7
Udog, 15:4)| = %+ 2k C(6,5),
+ 1-arccos %, D(9’4) '
keZy= %
16. (2450 wm- | (—00;2) (-1og,17;-4) | x = - A g J S=53'/:kB.en
ToK U(-4,00U | gk A(1%3,2),
uo;nu Ty TemIFE IB(3,6),
ULt+w) | =S4+2ks C(15,2),
+ larccos -25-, D(3='2)
kely= ~%

19




11-B. PEIIEHU A

20

BapuaHm 1

ITycts x py0., y pyd. — OpEKHUE CTOUMOCTH MOJIOKA M TBOPOra COOTBET-
crBenHo. M3 ycnopmit umeem: (1,2x+1,3y)py6. — HOBas CTOMMOCTH IO-

KYTIKH

L4 Syt |1 12x =24

LB =90 - 3p=26"

L3y -12x=2
OrBer: HOBas CTOMMOCTB MOJIOKA — 24 pyO., TBOpora — 26 py®.
Jna mocTpoeHus rpaduxa QyHKUUH BHAYANE HEOOXO0OUMO ONPEACTUTD
ee o0acTe onpeneneHus (0061acTb JOMyCTHMBIX 3HadeHmi — O./1.3.) —
MHOJKECTBO 3HAYCHUH X, i1 KOTOPHIX ONPENEICHBI Bce (DYHKIMH BHIA
¥ =log)f(x), BXOAAmME B BRIPAKEHHE ATIA 3aJAHHOH QyHKIMHN:

f(x)>0, (5-x>0, i b
g(x)>0,,r.e.<5—x¢1 bl o o g
g(x) =1 e x # 4. 1
Lx = 1 # 1,. _.1‘ 0
INocre mpeoOpa3OBaHMil, SKBHBANCHTHRIX B &
0.13., momyyum: ey
s log,27 +log,8 5 :
rlogo x2'10g . 3(5—x)
L i Puc. 1.
__ Slogs 2 +loge2) logls_x(xé— D _ togy(x - TPaduK Ha pic. 1.
9-logs_y 2 §.10gx_1(5_x) 0g5_x

5
y = V8 4 4" 4 _371.2%%1 _2. 6. TTocie mpeobpasoBaHmii MOTYIHM:
y = 4(4" ~4.2¥ —2). Tycrs 2" =t. [omyaum:
P 16't2—%'t_%=£(t—2)2_1:>' DyHKIHS IMEET MHHMMYM

npu f, =2, pasusii y_. = —1 .Takkak f = 2" HenpepsIBHASL B MO-
soronHas dymxums, 10 X €[0;3] = 7 €[1;8]. Kpome Toro y| =..5/é

u yL=8 =5. Iocromxky ¢ [1;8], 10 y €[-15].



[Tocne mpeoOpa30BaHuii ONYYHM (PYHKIMIO BHAA:

y= sin(‘nx +8arctglcos2 - 2cos? 1)wsin % + cos((arcsin ‘EA + arccos(— %))x) X
x 1/cos A = sin(nx - 27) y‘/—2-+ COSTX - y‘\/— = cos(nx - %) Tax xak:

Yinax =1 cosfx - %)—1©x Vi+2kkeZ.

Tax xak B — uentp oxpyxsoct (x —5)° +(y—7)* = 16 TO €ro koop-

nuHaTeL (5;7). Tlockombky ocHoBaHWe AC — TOPH30HTAIBHO, TO BBICOTA
BD — BepTHKaIbHA, CICAOBATENLHO FOPH30HTAIBHAS KOOPAMHATA TOYKH
D Takas ke kak TO4kM B, T.€. paBHa 5. BepruranbHas KoOpAMHATA TOY-
xu D ects 3, Tak KaK OCHOBAHHUE JCKUT HA NIPAMOH y=3. JIMHUHA BBICOTEI,
ABIAIOMICHCSA BEPTHKANBHON JTHHUECH, BRIYHCIIACTCA KAK PA3HOCTh BEPTH-
KAJILHBIX KOopauHAT Touek B w D u paHa 4. Yrnosod xodd¢uimeHt
mpAMOii y=x paseH 1. 370 03HAYAeT, ITO TAHTCHC yIJIa HAKIIOHA K rOpH-
30HTANBHOM OcH paBeH 1, a cam ator yrox 45°. Tak xak cropona AB
mapajensHa 3Toi mpamoit, a AC — ropmsorTamsHa, 10 £BAC TOXNKE
umMeet BenuauHy 45°, Tak kak AABD npsAMOyrobHbIi C OPAMBIM YITIOM

A

ZADB, o AD=BD-ctgBAD=4:1=4. B cuiy cuMmMeTpuu paBHO-
6enpenHoro TpeyrompEmka ABC orHocmrenmsHo BD - paccrogmme
AC=2-AD=8. ITnomams AABC pasma S=1/2-AC.BD=16 xs.ex. Ilo-
CKOIIBKY Y PaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOMbHHEKA BBICOTA ABIACTCS MEMAHOH,
to AD=DC=4. Tak xak AC — ropu30HTaJIbHA H KOOpAMHATHI D ecTh
(5,3), o Touku A u C umeror koopauHaThI (1,3) 1 (9,3) COOTBETCTBEHHO.
YepTek NPUBEICH HA PHC. 2.

21
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Bapuanm 2

Ilycts x, y pyb. — CTOMMOCTH PEMOHTA M MOKPACKH B HACTOSIIEE BPEMSL
W3 ycnoBuii HMeeM:

waut AT V| @{x=2,5y @{leooo

0,7x+ 0,75y '
e 175y-0,75y =400 |y =400
0,7x - 0,75y =400

OrBer: croumocts pemonTa — 1000 pyd., CTOMMOCTP MOKPACKH —

400 py®.
(x-1>0, (x > 1,
y
O0.n03.[x-3>0, # 3,
A3 % pre X
x—3#1, x#4,
x-1#1 (x # 2.
I log,(32-243)
Y= Tog,(x-1) 1
2log,|x 3| Xolog,(x-1)

= logzbc — 3I . I'pa¢ux moka-
3aH Ha pHC. 3. Puc. 3.

INocne npeobpasosanuii momyduM: y =2 +4-4* —2.16”. Ilycte 4=,
Tak xak x €[-1;1], To ¢ €[0,25;4]. ITomyamm:
y=2+4-2=4-2(t-1)"=> y__ =4 mpu t =1, =1. Kpome
TOr0 |,_o,5= 2,875 1 y|,_,=—14. Tak xax ¢pymxwm y = y(#) u

x = x(#) nenpepsiBHbIe U £H<[0,25; 4], TO. YE[-14; 4].. ‘
INocme npeoOpazoBanuit MOMyIHM (PYHKIHEO BHAA:

y =cosex- %{— yﬁ)z + VB sin{4x - arctgll - 2sin? 2.+ 25in22) + 18- %I X/i)z .
=%-cos1tx+‘Eysin(4x-%+3n)=%-cosnxwﬁésinnx= :

= —sin(ux & %)= cos(nx + %

MuHHMaTEHOE 3HAYCHUE

—sin(nx —%): -1 nx — /6 =72 + 2nk < x = 2/3 +2k.

Touky B MOXHO HAWTH Kak TO4YKy mepeceucHus mpsambix AB u BC:

11 -
pe 33‘—+ 5 < {x ! Tak xax nenrp smcarmoit oxpysaocts E(5,2)
=4
y= -3x+7 y



ABNAETCS TOYKOM NMEPECEYCHH AHATOHANEH KBAApaTa, KOTOPBIE ACTATCA
370} TOYKOM ITONONIAM, TO KOOPAMHATHI TOYKH E ABIMIOTCA CpPEIHUMU
apu()METHIECKUMH COOTBETCTBYIOIIMX KoopauHaT Touek B m D. Ecmu
0003HAYUTH (xD, yD) KOOpAMHATHI To4kH D, T0

5 _ 1 + X D X, = 9
RN - { a . Ilpamas AD mapamnenssa npsmod BC m,
4+y, yp=0
2=——<B
2

CIIEIOBATENIFHO, HMEET OJMHAKOBBIA C HEH YIIOBOM KO3(QHIUEHT, T.e. .
uMeeT ypaBHenue y = -3x+b. [lapamerp b HaxomuTcs W3 yCIOBHA IpO-
xoxaeHus npamoit CD gepe3 Touky D: 0=-3-9+4+b < b =27. HUrak
ypaBHeHue npaMoi AD ecte y = —3x +27. Toduky A MOXHO HaHTH Kak
TOYKY nepecedeHnd npsaMeix AB u AD:

g = % +1% o [*F L . Koopaunate! Touku C MOXHO HAUTH HCXO-
y =-3x+27 =6

I U3 TOro, 4ro Touka E cepemuna mmaronamu AC, 1.e., ecmi 0003Ha-
TS (X, ), ) KOOpHAUHATH TOIKH C, TO

7+ =}
5= 2xC i {xc =3
e s g
2
MOXET OBITh HAHIEHA KAK AB = .(7-1)? +(6-4)* =2+10. [Liomans

kBaapata S = (2+/10)? = 40 xB.ex. UepTex npuBeseH Ha PUC. 4.
LR b ¢ o WEaL B8 4

. JlmaHA CTOPOHBI KBazpara, Hampumep AB,

23
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Bapuanm 9

O603Ha9uM /1 — TOMIIMHY MOHET, R, ¥ — pagMycsl pyOJICBHKA M ITHAT-
TBIHHOH MOHETEI COOTBETCTBEHHO. [1o ycmosmro » = R/2. Torma 06beMBl

pyonesuxa ¥V, = zR ’h ¥ DATHANTBIHHOM MOHETHI V, =zr ’h oTHO-

caren kax o _ R _ 4V, =4V, O6sem 10 CKOpPIYNOK IO YCHOBHIO

v, |
coBIagacT ¢ 06seMoM 15 pybnesuxos u pasen 1517 = 15-41, = 60V,
TToaromy u3 10 ckopaymok nomay4aercs 60 MATHANTEIHHBIX MOHET.
O6nacre onpeneneHus (yHKIMY €CTh PEDICHHE HEPABCHCTBA!
4x+l ‘
2t -

7t 364 -2* >0 16—2-2% +4.2% > (). BBoma 0003Ha9CHHE

t =2 >0 u coxpanas Ha (-2), monyauM ¢> — 2f — 8 < 0 . Jiuckpumu-
HAHT 3TOTr0 KBaApaTHOro TpexwicHa D=4+4-8=36>0, a ero KOpHH

2-4/36 _2+436

g > =2, 1, = 5 = 4. Tak Kak ko3()(puuueHT IIPH CTap-

IICH CTENEHH [ MONOKUTENBHBIA, TO f €[—-2;4]. OcymecTsiras o6par-

HyI0 3aMeHy nonyduM —2 < 2° <4 | Tak kak —2<0 u 2°>0, 10 neBad
TIOJIOBMHA 3TOr0 JBOWHOTO HEPABEHCTBA BHINIOMHACTCS Beeraa. Pemas

2% <4, nony4aeM x < log, 4 < x <2 . IToaromy 06macTs onpenene-
HHA — NPOMEXYTOK (—o0; 2].
Haiimem 061acTh onpeaeIeHus (PyHKIHH:

[8-x>0 [35<x<8

¥—35>0 v dS [35<x'<8
x-35%1 e ek
<(x~4)2>0 ¢:>sx¢3 & ax 245
(x—4)? #1 x#5 LN
log, .(8-x)#0 [8-x=1 i

YnpocTHM BRIpA)KCHHE M IEPEHIEM K OCHOBAHHIO 2

log, V8 — x 1 18

: 1 2
log, (x - 3,5 i 5 ' 108;(8—x) -log,(x~4) i

log,2  log,8-x) log, (8— %) e
log, (x—3,5) log,(x-4)’

= %.2 -log,|x — 4]= log,|x — 4| [ma mocTpoeHus rpaduka >ToH (yHKIHH




CRayaja mocTpouM rpaduk y = log,|x|, KOTOpLLA nonydaerca u3 rpadu-
ka y = log,x MOOABICHUEM BETBH B JICBOM MOJIYIUIOCKOCTH CHMMET-
PHYHO OTHOCHTENIBHO BEPTHKANBHOM ocu. ['paduk y =log,|x — 4| momy-

gaercs u3 rpaduka Gyrxkmmm y = log,|x| cIBHTOM Ha 4 eXMHMIBI BIpa-
Bo. C y4yeroM obnactu ompenencHus rpaduk nmokazax Ha puc. 5. oa
HAXOXKICHHA MHOKCECTBA 3HAYCHMH (YHKUMH PAacCMOTPHM YYaCTKH €€
MOHOTOHHOCTH (3,5:4), (4;4,5), (4,5;5), (5.7), (7, 8) u HalizeM MHOXECT-
BO €€ 3HA4YCHHMM HA KOKAOM U3 HMX. byaeM mMeTs MHTEpBAIHI (-00; -1), |
(-o0; -1), (-1; 0), (0; log,3), m (log,3; 2). O6BEeAMHAL UX, OIYYHM OTBET:
(=D U(-10)U(C;log, 3) U(log, 3:2) .

Puc. 5.

VYrnpocTum nepByr0 (PyHKIHUEO:

y= Sin(ﬂx + 8arctg(2 cos® 1-1-2 cos? l))(— :/1__5) 2 3 cos((ft_ + %’ﬁ) x) »

= sin(7x + 8arctg(-1)) - +\/_cosnx-—21—sm(7zx+8 (-—%:—))+ 3cosmx =

= %sin(nx - 271) + \/gcos X = —;—sinnx + x/-3—cosnx =

=8 \/(1/2)2 “'(\[3—)2 -sin(nx + arcsin \/%J = -—;@— (xx +arcsm2J;§}

Ja HaXOXKACHUA TOPH30HTATBHEIX KOOPIHHAT TOYCK IEPECEICHHI Ipa-

e -sin | X + arcsin 2 3 =—1—<:>
v13 3

($HKOB peIIUM YPAaBHCHHE
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. ( . /3} 2
& sinf e +arcsin2, | — | = —— &
13 3413

2
X + arcsin 24/3/13 = (—1)" arcsin +7N, e HeZ.
/ -1 S r
1 .. [3 D . 2
Hrak x = — —arcsin2,/— + arcsin -+
- iz . 313

I"opu3oHTaIbHAsA KOOPAWHATA TOYEK EpeceYeHuss OYeBUIHO paBHa 1/3 .

Huaronans AC papamiensHa npaMmoil y= -x/2+1 M, cleIOBaTeNbHO,
UMeEeT ONWHAKOBBIA C Hel yrioBod kodduimeHT, T.e. ee ypaBHEHHE
y= -x/2+a. TlapamMeTp G MOXHO HAMTU U3 YCIOBHA IPOXOXKICHUS Mps-

moit AC 4epes TouKy (6;5) — LEHTP OKPYXHOCTH (x — 6)° +(y —5)* =5.

Hmeem 5 - - +ae>a=8- Hrak, ypasHenwe mnpsamosi AC ecTs

y= _* ;8. Touxu A u C — Touku nepecedenus npsamoit AC u JaHHOU
2

X
OKPY’KHOCTH, UX MOXHO HAWTH, peluB cucremy |V = "2' +8

(x-6)>*+(y-5)* =5
Tloncrasiss y B ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, HAXOIUM

(x—6)2+(—§+3)2=5¢:>

2
o x? —-12x+36+-)i—~3x+9=5<:>%x2 ~15x+40=0.

Pemas 3To KBaJpaTHOE ypaBHEHHE, moixydaeM x,=4, x,=8. [loxpcraBisas
HaliiecHHbIE TOPU30HTAJIbHBIE KOOPAMHATH B ypaBHeHMe mpsamod AC,
MONYYHM = WX  BEPTHKAIbHbIE  KOODIAMHATBL ) = __f‘_'+ 8=6,

Y, = 8 + 8 = 4 . Htak, umeeM Touku A(4,6) u C(8,4). [Ipsmas BD nep-
2

neHaukyisapHa AC. ITockonbKy Mpon3BeAEHUE YITOBBIX KO3(PHUIHMEHTOB
MEPIEeHANKYJIPHBIX NPAMBIX paBHO (—1), TO yrioBoi ko3dduuueHT
npsmoit BD ects 2, u ee ypasaenne: y = 2x + b . INapametp b mmercs
U3 YCJIOBUA MpoxoxkaeHus npsmoit BD gepes touky E(6,5) — cepenuny
gaaroHa  AC, gBmomedcs  LEHTPOM — OKpYXHOCTH.  Hrak,



5=2.6+b<>b=-7, u ypaBHenue mnpsaMoit BD ectp y=2x-7.
Touka B ecTh Touka nepecedenus npameix AB u BD, u ee koopauHaTtsl

X
=—+5

HAXONATCS W3 DEIIEHHS CHCTEMBL:J~ 7 . Pemas ee, monyumm
y=2x-7

X
—+5=2x—-7 < x =8. BeprukanpHaa koopauHarta TO4kH B ectb

y=2-8-7=9. lnuna nuarosanu AC paBHa JUaMeTpy OKPY>KHOCTH,

T.€. BABoe Oospie paguyca: AC = 245 Jinuny BE (monoBuHy xuaro-
Hamt BD) MoxHo Haiftu 3Has koopauHatel Touyek B u E:

BE = \/ (8—-6)* +(9-5)* . Iliomans pomGa BBIMHCIAETCS KaK IOJO-
BAHA TMpOM3BENeHWA [MH ero auaroHaneit: S=1/2-AC-BD=
=AC-BE=+5-2./56 =10xs.ex. YepTex npuBesieH Ha puc. 6.

S :

, A
..... :-----—'-.-:----.:.....l.-...v‘\:....‘.....‘.....E.....:‘.~‘-:‘..;.

= 4 LTy e e T
T 9 7 234 58 78 9 X
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Bapuanm 10

1. O6038aunM V — 06BbEMBI KaXXI0M U3 KBalllHEM, /4 — TOMIIMHY OJIMHOB, d,
D — muaMerpbl Majsiod W GOJBIION CKOBOPOJ COOTBETCTBEHHO. Tornaa
06BbeMbl ONMHOB, MOMYYAIONUXCA Ha Manoit u Oonbmoil cKkoBOpoaax

2 2
’ . nd D
COOTBETCTBEHHO ~PaBHBL  y - hs V= ; p- Ilo ycnosuo

2 2
d b =160 D

250V =V=160V,, Bcnenci"BHe 4ero UuMeem: 250 h &

& 25d* =16D* & 5d =4D < D =1,25d. U3 nocnensero paseH-
CTBa MOKHO C/€JIaTh BBIBOJ, YTO AHaMeTp 6oybmoi ckoBOpoabl Ha 25%
6oJipiiie JUaMeTpa MaJIow.

2. Crenesb (-1/2) o3HavaeT KBaJpaTHbIl KOPEHb B 3HAMEHATEIIE, [I03TOMY
o0nacTh onpeneneHna QyHKINM €CTh peIIEHNE HEPABEHCTBA:

7-@V3) -3 - (243)% .97 —RB3)" >0 7-4.3.37 - {3232 3% >0,

BBoxs o603naueHue =3%¥>0 u coxpamas Ha (-3), nomyqnM £-28¢+27<0.
JIMCKpUMHHAHT 3TOT0 KBafpaTHOro TpexwieHa D=784-4- 27=676>0, a

28 -/676 28 +/676

€ro KOpHH ¢ — = =1t = 0 =27 . Tak xax k03¢ pu-

LMEHT MY CTapiueil CTENEeHH ¢ MONOXUTENbHLIH, TO ¢ €(1;27) . Ocyme-
CTBJIAs 00paTHYIO 3aMEHy, MOJIyYHM
1<3* <27 & log,1< x <log,27 < 0 < x < 3. Ilostomy obsacTs ompe-
nenenus — npomexyTok (0;3).

3. Haiigem obnacTp onpeneneHus GpyHKIMU

2%""”0 (0<x<225

x>0 gl (0<x<225

x#1 X#2 x#1

3 5 <& 9 L

(x-2)">0 x#1 x #1,25

(x~2)* 21 x#3 e
225 - % #1

Llog(x_z)2 (2%——x)¢0 .

VrpocTUM BeIpaKeHUE U NepeiieM K OCHOBaHHIO 2.
logs(2,25-Xx) log 24
. log, X 38 _ logz 3-loga(x - 2)% K
Y = Tog, 14 108,(225-x) = =
logaX  log,(x —2)?
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- 20Bl Ao, jx -2 v
Jina noctpoeHus rpaduka 3Toi 3 5 3
(yHKIMK CHAaYaNa IOCTPOMM Ipa- '
¢ux y = log, |x|, xoTOpHI MOMy4a-
ercs u3 rpaduka y = log, x no6as-
JICHWEM BETBH B JIEBOM IOIYILUIOC-
KOCTH CHMMETPUYHO OTHOCHUTEIb-
HO BEpTHKaNbHOM ocu. ['paduk y =
log, |x-2| monmy4aercs u3 rpaduka
¢yskimu y = log, |x| cisurom Ha 2
eIVHUIGI BIIPaBO, ¥ HAKOHeLl, Ipa-
$ux dyHkumun y = -log, [x-2| nomy-
yaercd w3 rpaduka y = log, |x-2|
CUMMETPUYHBIM  OTOOpaKEHHEM : _
OTHOCHTEIbHO  TOPM3OHTAIBHON Puc. 7.
OCH KOOPJAMHAT.
C yderoM obnacTu ompenesieHus rpa¢yk nokasad Ha puc. 7. Jln1 Haxo-
XIEHHA MHOXXECTBA 3HAYCHMI (PYHKLMH pacCCMOTPUM YYacCTKH €€ MOHO-
touHoctH (-1;0), (1;1,25), (1,25;2), (2;2,25) u HaiineM MHOXECTBO €€
3HAYEHMI Ha KaXIOM W3 HUX. BygeM mMmets mHTepBais! (-1; 0), (0; 2-
-log,3), (2-log,3;+0) ® (2;+w0). O6bemMHAA HX MONYYHM OT-
eT: (—1;,0)U(0;2 — log, 3)U(2 —log, 3;+x).
VopocTiM nepByio GYHKIHIO:

y= cos(6x-zr--)\/——lj + sin(4x-arctg(l— 2sin” 2 + 2sin’ 2)+18-~7—z’—)\/I =
6/\V2 6/V2

1 .
= \/—-2:[cos7tx + sm(4x -%+ 37:)) = —\/l—z_i—(cosnx + sin(7zx + 37r)) =

1 : : T -
= ———(cosnx —sin mc) = —sin| /mx — g JUI1 HaxoXICHWsS TOPHU3O0H-

Np)

TaJLHBIX KOOPIOMHAT TOYEK IepeceuyeHHs IpadUKOB pemIMM YpaBHEHHE

T . 1
——sin(nx— —Z—:—) = —-—1——¢:> 7zx-*74—=(—1)"+1 arcsin—+7zn, A€

V3 V3

(__ 1)n+1 . 1
+ —————arcsin — + n - ['opusoHTanbHAA

4 V3

KOOpJMHATA TOYEK IMePeceYeHHs OUeBUIHO paBHa 1/ V3.

ne/Z. Urax, x:-}
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Tak kak auarosanbs AC mapamwiensHa npsMoi y =4Xx/3, To oHa uMeer
OIMHAKOBBIN C Hel yrioBoi koa¢duument 4/3 , T.e. ee ypaBHEHHE Mps-
Moit, copepxaieit AC ects y =4x/3+a. Tak kak AuaroHajgb MpsaMo-
yrojIbHMKa MPOXOAMT 4Yepe3 €ro LEHTpP, COBMAJAIOMUHA C LEHTPOM OK-
pyxHoctH (x —5)° +(y—4)’ =10 Ttoukoit E(5,4), To AC comepxur

a1y TOYKy. Iloartomy 4 = f;- S+aea= —g . Utak, ypaBHeHuUE mps-

moit AC ectp y = g--x - % Touka C — TOYKa mepecedeHus: MpAMbIX

4 8
AC u CD, nxX MOXHO HaliTH, pEIIMB CUCTEMY V= 3 e 3 . Borunras
y=-2x+24

M3 NIEPBOI'0 YPpaBHCHHUA BTOPOC, HAXOOHUM :

4 8

O:g-x——--—3-+2x —~24 & x =8. IloacraBnsaa HaWOeHHYIO TOpH-
3OHTAILHYI0O KOOpPAMHATY B ypaBHeHHe npamoit CD, nmomydum BepTH-
KaJIbHYI0 KoopauHaty Todkd C:y=-2-8+24=8. Urax, Touka C mmeer
koopauHatsl (8,8). Ecnu cumrath, 4T0 TOYKAa A HMEET KOODIMHATHI
(x 4Y A) , TO TTOCKOJIBKY To4Ka E — cepenuna otpeska AC, To kxoopau-
HaThl TOYKH E — 3TO0 cpennme apudmerndeckue koopauHat Touek A u C,

T.€.: 5=x4+8 w

Ox,=2 U 4= <y, =0. Iockonsky B

MPSAMOYTOJIbHUKE CMEXHBIE CTOPOHBI NEPIICHANKYIAPHEI, TO IpsAMat AD
neprnespuxyiapaa CD. Ilpomssenenue yrioBbix xod¢duupeHTos nep-
HEHIUKYJIAPHBIX IPAMBIX paBHO (—1), ¥ Tak Kak yrjioBoi ko3dduimenTt

npsamoii CD ectsb (-2), TO yIjIOBO# koa(b(bnunem* npsiMmoii AD paBeH 5 y

~ a ee ypaBHEHHE UMeET BUI Y = X/2 +b. Ilapametp b mmercs u3 yco-
B  npoxoxnenua  mpsmod AD  ugepes Touky  A(2,0):

0=-§-+b¢::>b=~l. Hrak, ypaBHerHue mpsMoit AD ects y = Xx/2-1.

Touka D mmercst kak To4ka nepecedenus npsameix AD u CD u ee koop-



X
=—-1
JQUHATHI MIIYTCA U3 CUCTEMBI: Y g

y=-2x+24

Pemras ee, momyunM: X/2-1=-2x+24 < x =10 . BeprukansHas Ko-
opauHaTa To4kd D ectb y = —2-10+ 24 = 4. Hrak, koopAuHATH! TOY-
xu D ects (10, 4). Beraucnum pasMeps! MpsAMOYToJIbHAKA:

nmHa CD = 4/(10-8) + (4 - 8)* = 245,
aamHa AD = (10~ 2)? +(4—-0)> =4+/5.
HJIOIIIaJIB NpsAMOYTrOJIbHUKA paBHa IMPOHU3BEACHHIO IJIHH €r0 CTOPOH:

S=AD-CD=2+5-44/5 = 40xz.en. YepTex mpUBEIEH Ha pHC. 8.

Puc. 8.
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" II-C. KPATKME KOMMEHTAPHH

B kadectBe oOmmx 3amedaHuit Kk paboTaM IMKOJBLHMKOB IPHUBEIEM Cle-

oylompye:
B TeKCTOBBIX 3ajayax HEIPUATHOCTH aOUTYPHEHTOB HAYMHAIOTCA C OINpese-
JIEHMs. MCKOMBIX IepeMeHHbIX. HaunHas ¢ TyMaHHOIO MpEACTaBJiCHUS TOTO,
9TO HaJ0 MCKaTh, HAPMMED: «X — 30JI0Tasd IUIMTKA, Y — PacCTOSHUE OOPO-
TH..», «X — 00JblIas CKOBOPOAAa, Y — Majgasi CKOBOPOJA...», «X — IIepBasd
KBalllHA, y — BTOpasA KBalIH...», U KOHYasd Oe3XyMHBIM BBIIUCHIBAHUEM OTBE-
Ta, Bpoje: «93,75 6iuHa». McTodHMKoM camoli pacrpoCTpaHEHHOH JIoryJe-
CKO¥ ONIMOKM B TEKCTOBBIX 3afadax ObLIO HE3HAHHWE NOHATHA MOXOOHA U OT-
HOIIEHMs Turomanei noxo6Hsx ¢puryp. Bropoii pacnpoctpaHeHHO#H omMUOKOM
6bi110 HENpaBWILHOE [TOHMMaHUE POLEHTHBIX COOTHOMEHUH: «X+40%), «X —
KOJIMYECTBO IOJIOTHA, YXOAAWIEr0 HA HOPMaNIbHYIO pybaxy, 0,5x — konuyecT-
BO MOJIOTHA, HAyIIero Ha 6orateipckyio » !!! u T.Im.

B 3amagax Ha ’jeMeHTapHbe Npeobpa3oBaHMA W NOCTPOEHHE TI'padUKOB
CaMbIMHU PacHpOCTPaHEHHBIMH OMIMOKaMU LIKOJIbHUKOB ObLTM HE3HAHHUE 3JIe-
MEHTAapHBIX CBOMCTB QyHKIMM Bpoje «cosl0=cos5+cos5» mmn «3*+3*=3 &

<>4x+x=1» U He3HaHME 3HAUECHMI SJIEMEHTAPHBIX (PyHKUMIA MPH KOHKPETHBIX
3HAYEHMAX apryMeHTa: «tg\3=m/6» , «3°=30». YacTo aGUTypHeHTHI Aenaiu
omuOk# B npocredmux BeraucaeHusx « 1=50/32»!!! TpagumuonHo cirabbim
MECTOM IOATOTOBKH OKA3aJIUCh TPad)uKH dJIEMEHTapHBIX (YHKIUM. AKKypaT-
'HbIH aHAIKM3 OONMACTH onpeseNeHus PyHKUMA U COOTBETCTBEHHO TOYHOE OII-
peleneHre MHOMECTBa 3HaYeHHUI (QYHKIMH OKA3aINCh TAKXKe IPENITCTBHEM
IJI1 MHOTHX abUTYpPHEHTOB, KOTOpOE, KCTaTH, MHOTHE MX HHX ITPOCTO HE 3a-
METHWIN. ; :

I'eomeTpudeckne 3afgadyd C . JIEMEHTaMU METOJa KOOPAHMHAT MHOTHE
MIKOJIbHAKA PEIIIM HEMOCPEACTBEHHO TEeOMETPHYECKHM CIIOCOO0M, «Io
Kwietoukam» . Eciii oH 000CHOBaH, ¢ TOYKH 3pEHHS DJIEMEHTAPHBIX FeOMETPH-
YecKHX HOCTPOEHHMH, TO NMPETEH3MH K PElIeHHIO HET, XOTA 000CHOBaHHe 6o-
Jjiee TPOMO3KO€E, YeM MU aHATUTHYECKOM MeTole pemenus. Ho, ecian B pe-
[ICHHWHN NPHCYTCTBYET CChUIKA « KOOPAWHATHI TOUKU A, KaK BUAHO U3 PUCYHKa,
PaBHBI ...», TO pelieHre HemonHo. Ilmomans GuUryp BhipakaeTcsa B KBaapaT-
HBIX €IUHHUIIAX, OTIpeNeIieMbIX €JUHUIIAMH B 3aJJAHHON CHCTEMe KOOpIHUHAT, -
XOT4 B OJHOM 13 paboT BCTpeTHiIack 1 6ojiee COBpEMEHHas eIMHMIA H3Mepe-
HIA: «Sppcp=37,5 y.e». llpencrasnenHsie B 3TOM COOpHHMKE pemIeHUs! Ieo-
METPUYECKUX 3aAa4 HOCAT TPaAMLIMOHHBIA IIAaHMMETPHYECKHH XapakTep, B
HUX MaKCHMAJIbHO HCITOJIb3YIOTCA OCOOEHHOCTH JaHHBIX 3afadd U CBOMCTBa
NpSMOYTOJIbHOM CHCTEMBI KOOPAMHAT.
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